

如今,无论您是吃自助餐,还是包房点菜,也或是快餐,甚至是地摊羊肉串,经常外出就餐的人普遍的感到,人均餐费是越来越高!民以食为天,很多人不禁感叹:吃顿饭咋就越来越贵了呢?

# 在外就餐 越来越贵



□李伟

餐饮是一种文化。吃的是特色,吃的是感觉,吃的是渊源,吃的是交融。近年来,各类特色、各种吃法、不同环境的餐饮酒店接踵而至。人们就餐选择余地更大的同时,行业的竞争也是急速加剧,逐渐变成吃的是档次、吃的是环境、吃的是面子、吃的是心跳。

## 就餐价格 普遍高涨

**咖啡简餐:**咖啡简餐作为一种时尚的就餐模式,其消费人群

多为年轻人以及商务洽谈的人士,大厅一般是不设最低消费的。包房就餐、休闲消费,之前一般最低消费在100元左右,但近段时间以来,大小品牌的咖啡简餐店里,包房最低消费基本都涨至150—200元了。

**自助餐:**不同档次、内容的自助餐大致可分为社会餐饮和星级酒店两大类。多年前经济实惠的社会餐饮自助餐费人均在40元上下,高档点的也就是60多元一位。如今,此类自助餐八九十九元一位乃至百元以上也很多了;而星级酒店的自助餐从最初的百元左右一位,早已涨至三三百元一位。

乃至更高了。

**包房点餐:**很多人习惯在包房里用餐,但多数人都反感酒店设置的最低消费。一些酒店根据房间大小、规格、档次、环境不同,设置了不同的最低菜金消费标准,从前些年的几百元到如今的上千元,人们似乎早已屡见不鲜了。

**快餐外卖:**如今,上班的白领和工薪流行自己带午饭了。不仅是为了干净卫生,不断上涨却吃着没胃口的快餐、外卖也是核心原因。以前人均6—8元就有很多种很满意的吃法,现在一个盒饭或外卖看上眼儿的恐怕在15元以上了吧!

## 除了无奈 就是叹息

**消费者说一:**“前些天和朋友去了经十路舜和巴西烤肉就餐,烤肉给的特别少,每块烤肉给的只够一口吞下。这次来,又涨了10块钱,都98元了!不如以前合算了。”张先生说:“另外,这里自助的肉类品种比较少,甜点、饮料倒是非常丰富;朋友聚会、爷们儿喝酒、吃肉的话,去这个地方估计都吃不饱。”

**消费者说二:**“知道鱼翅皇宫一直是很高的人均餐标,以前有的商务应酬也来这里,多数是点两三百元一位的餐标。前些天

来了些重要客户,在这里点了400元左右的人均餐标。”马经理无奈的说到:“但没看见有什么和以前区别很大的菜品啊,吃起来感觉也很一般呢!可人均菜金确涨得厉害啊!”

**消费者说三:**从事个体生意的汪女士既无奈又叹息的说:“前些天,外地来了几个同学和朋友,我带她们游玩之后,就近选择在千佛山景区里的一家烧烤会所吃饭。因为看到这里环境很好,我们就做好了位置,等服务员把最低人均298元一位的价格告知后,想换地方也来不及了。”

## 成本因素 另有其他

**商家声音一:**历下区一家酒店的徐总说:“近年来不断上涨

的物价,使餐饮业的采购成本水涨船高。如今猪肉的价格直逼牛肉,鸡蛋、蔬菜、鱼虾也有不同幅度的涨价;再就是餐饮业人员流动性很强,好的厨师、员工不好找。一旦留用,都要高薪。这些都是促成餐饮价格普遍上涨的原因。”

**商家声音二:**针对餐饮人均消费价格的上涨,正在旅游路上筹划开高档餐饮会所的肖总却有另外的说法。他说:“高档餐饮赚的还是公家的钱!吃饭如今是一种应酬,是要面子的,讲究的是档次、环境、服务,现在很多商家都感觉到不怕价高,就怕价低、档次低。正是这种迎合公款消费,满足面子心理,讲究环境、档次和尝鲜的市场需求助长了餐饮消费的人均价格。”



# 紫燕夫妻肺片受济南市民追捧

提到川菜,不由得让人想起火锅或是川味中餐馆。每每吃饭时,我们都会点几份川菜,如回锅肉、麻婆豆腐、酸菜鱼、宫保鸡丁、甜烧白、粉蒸肉等,逢亲朋好友聚会,都会选择到四川火锅。这些菜都是川菜的代表菜品,川菜做为中国八大菜系中的重要元素,发展至今,已遍布全国乃至全球。全国各大城市随处可见川味菜馆,似乎四川人天生就会弄好吃的。

如果你将川菜单纯的理解为中餐馆或者火锅那是不全面的,四川凉卤菜和四川小吃也是川菜的特色,如现在在全国各大城市都很流行的“夫妻肺片”就是川派凉卤菜的代表之一,在菜市场总能看见一两家川味卤菜店,而且在很醒目的地方贴着“夫妻肺片”字样。

“夫妻肺片”一听这名字怪怪的,是不是非要买回家,夫妻一起吃才叫夫妻肺片?这要从夫妻肺片的由来谈起。相传很多年前,大家都很穷,都吃不起牛肉,四川有一对小夫妻就将牛肺作为原料,加以秘制的汤料调拌,并拉着小车四处叫卖,后因其味



道极佳而引人询路购买,也没个名字,顾客口中相传时,只能以两口子推摊叫卖做为标志,多年后小两口变成了老两口。一日,一个顾客提意说,你做的牛肺确实好吃,但还没个名字,你们卖的是肺片,夫妻俩总是紧紧相随,就叫夫妻肺片吧!改革开放后,夫妻肺片又更进一步调整,

渐而誉满全国,牛肺现已不用,消了原有调料中的滋补类中药

材,将汤汁一并称重出售等,以至于目前市场上的夫妻肺片失去了本来面目。

而有一些品牌卤菜店的做法恰好相反,选用最好的原材料配以川味秘制调料,生意做得红红火火。最成功的要数来自四川的品牌连锁公司紫燕百味鸡了,所售夫妻肺片用料十分考究,上等牛肉、牛筋、牛肚、牛百叶、凤爪、鸡肫、鸭肫、鸡心等十来种任意选择搭配,调料不在称重范围内,现场调拌而成,还会用一个特制的包装机为您现场包装。到紫燕百味鸡店里的服务员调味师都是四川人,做到川人川味,个子不高的川妹子,用夹杂着一点点四川音的普通话问你“麻辣味重一点还是轻一点?”以满足顾客个性化高标准的需求,很有一番自助的味道。紫燕正是凭借着“食品工业就是道德工业”的理念缔造了一个全国知名的卤菜品牌,现已发展至全国二十多个大中城市,连锁店一千多家,所到之处倍受消费者青睐。

来到紫燕,您才能真正体会到真正的川味夫妻肺片的鲜香爽口。

## 营养素

### 不是你想加就能加

DHA、胆碱、叶黄素、免疫球蛋白、益生菌……目前,越来越多营养素被添加进婴儿配方奶粉里。专家认为,真正好的配方奶粉不仅仅能模拟母乳的成分,还要进行功效性和安全性的大量研究证实,从智力、免疫、消化、骨骼四大领域进行全面评判。

如雅培智护100采取的就是最先进的配方,含珍稀藻油DHA+高水平叶黄素智力视力组合、活性益生菌+益生元保护力组合、核苷酸天屏保护系统。配方拥有和母乳同种等量的核苷酸,高出同类品牌产品一倍多。在宝宝骨骼及消化方面,雅培创新POF肠胃亲和配方,使宝宝便便软糊,同时还含有活性益生菌+益生元,使宝宝钙的吸收率提高53%。

雅培添加的营养素为什么如此出众?原因在于雅培配方的每一次改进、每一种营养素的添加,都需要科研人员对大量宝宝进行长期跟踪研究。出众的营养成分还取材于昂贵的原材料。植物油在很多配方奶粉里都有添加,一般品牌添加的是棕榈油,而品质好的婴幼儿配方奶粉品牌如雅培,则会添加高质优的高油酸葵花籽油。再譬如DHA与婴幼儿成长过程中的反应灵敏程度有很大关系。目前,世界上最纯净、最安全的DHA来源是从人工培育的海洋微藻中提取,雅培婴幼儿配方系列奶粉都采用藻油DHA。

**悠悠流小自助火锅**

蓝色流水,悠悠小船,守着水道吃火锅

夏日特惠午餐

33 元/位

(不与其他优惠活动共享,凭此广告送5元代金券,有效期至7月15日)



喜欢的菜品。  
环境优雅舒适:蓝色的流水,悠悠的小船,浪漫的灯光,柔软的座椅,轻柔的音乐,悠悠火锅是您家庭聚餐、朋友谈心、宴请宾客的最佳去处。  
性价比超高:锅底免费、小料免费、高档饮料、原浆啤酒、西点中点、水果、沙拉、精品凉菜、冰淇淋、水果捞、各种茶全部都免费,真正的一票到底,性价比超高。



**高端品质 高档享受 环境优雅 大众消费**

锅底\小料全免费,一票到底  
凉菜\糕点\水果\冰激淋\鲜啤酒\健康饮品  
优质茶饮无限量供应